PLANETOLOGÍA Y FISICA SOLAR



PRACTICO I: Sistema Solar
1. Considero un objeto transneptuniano (TNO) en una órbita circular con semieje mayor a=40 UA e inclinación respecto a la eclíptica i=0. En el momento próximo a la oposición del planeta respecto a la Tierra, se observó la ocultación de una estrella lejana con una duración de 10 seg cuando esta se encontraba cerca de su pasaje por el meridiano del lugar. Calcule el tamaño del objeto.
2. Comparar el momento angular rotacional del Sol con el momento angular orbital de Júpiter.

3. Compare la velocidad de escape de una nave respecto a la Tierra y respecto del Sistema Solar a la distancia de la Tierra.

4. Estime la máxima distancia a la Luna a la cual una nave Apollo puede orbitar en torno de la Luna.

5. Calcular el limite rotacional para un asteroide esférico de densidad uniforme (= 3.5 gr/cm3.

6. Calcular la relación entre la insolación recibida el 21 de junio y la recibida el 21 de diciembre despreciando la absorción de la atmósfera para Montevideo. Suponer orbita circular para la Tierra.

7. Un asteroide se mueve en una orbita circular de radio 2.5 UA coplanar con la eclíptica. La magnitud aparente del asteroide en la oposición es m1=15.2 y cuando alcanza el ángulo de fase máximo (m es m2=16.8. Si ((() es la función de fase, calcular el cociente (((m)/((0).

8. Del estudio fotométrico de un asteroide se deduce que la radiación total reflejada es la mitad de la emitida en infrarrojo. Calcular el albedo Bond del asteroide.

9. Un asteroide de rotación rápida tiene un albedo Bond A=0.25 y se encuentra a una distancia heliocéntrica r=2.6 UA. Deducir a que longitud de onda la intensidad de la radiación térmica del asteroide pasa a ser mayor que la solar reflejada. 

10. Un asteroide se encuentra a 2.5 UA del Sol y a 2 UA de la Tierra. Su radio es R=100 km, su albedo Bond es A=0.1 y su función de fase sigue la ley de Lambert. Hallar la densidad de flujo recibido en la Tierra en esa configuración.

11. Calcular la temperatura de equilibrio de la Luna. (a) Suponiendo que es rotador rápido. (b) Suponiendo rotador lento y en función de la altura del Sol visto desde la Luna. Albedo Bond de la Luna A=0.123.
Mini-proyecto: Expresar el parámetro de Tisserand en función de la distancia perihélica y afélica. Dibujar curvas de T=[1  2  2.9  3  3.1  4 ] en el plano q-Q.

12. Estimar la cantidad de 244Pu que hay actualmente en la Tierra, asumiendo que abundancia relativa original (4.5x109 años  atrás) en relación al Uranio era: 244Pu/238U=0.007  y que la Tierra tiene una abundancia de Uranio similar a los condritos (ver Tabla de abundancias).

13. Calcular la edad en base al decaimiento 187Re ( 187Os (t1/2=4.16x1010 años) de una roca con las siguientes medidas de abundancias relativas en diferentes minerales de la roca.

14. Calcular la abundancia de 26Al (en gramos por gramo de material condrítico) requerido para generar calor suficiente para derretir una mezcla de silicatos (calor latente 400 kJ/kg).
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	half-life
	DM
	DE (MeV)
	DP

	26Al
	7.17×105y
	β+
	1.17
	26Mg

	
	
	ε
	-
	26Mg

	
	
	γ
	1.8086
	-


